

中華民國五十七年十月十日刊
校刊 非賣品
第一九二三號

華夏導報

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡
編輯室電話：八六一〇五一
一三三三

創行	發行	副主	主印
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春
張維	潘文	謝春	謝春

中華學術院今召開

宗教與道德協進會

將有世界基督教護教聯盟代表參加

(本報訊)來華參加「世界基督教護教聯盟第四屆大會」的代表團主要負責人，將於今(六日)下午蒞臨華岡。這些來自廿八個國家、非、大洋洲各國，刻正積極招收新屆的宗教領袖，屆時將由大會主席團的張靜愚、雷法章、陳溪川、吳嵩慶、黎世芬及林祥光等陪同訪問，並出席中華學術院宗教與道德研究所第十二次協進會議。

宗教道德協進會由創辦人兼所長張其均博士主持。此次演講主題是：「基督教、人類道德與世界和平」，由著名的中國之友、美國前國會議員，現任美國自由中國協會會長的周以德博士主講，周氏並將在會中接受中華學術院頒贈的名譽哲學博士榮銜。

張創辦入特假敬業堂設晚筵款待這些來自亞、歐、美

共同科目

(本報訊)共同科目科表示，該科所辦公文處理A、B兩班均已額滿。本月五日起，B班已先開課，公文A班及初級法文、國際政治、台灣史均自下週起正式上課。

又共同選修增開之西班牙語文，更正名稱爲「實用西班牙文」，定爲每週上兩節課，週二、三分別爲A、B兩班，一學年修畢得四學分。

該科即日起，亦繼續辦理拉丁美洲

十月慶典

各放假一天

(本報訊)十月慶典的雙十節、光復節及總統蔣公誕辰紀念日爲國定假日，各放假一天。

十月十日(星期二)爲國慶紀念日，十月廿五日(星期三)爲台灣光復節，十月卅一日(星期二)爲總統蔣公誕辰紀念日，學校各單位(包括城區部)各放假一天。不另通知。

凡本校同學可憑學生證或優待券至該中心購買吉他一律七折，並可免費上課一次。

該中心並徵工讀生，意者可電七七一一八四洽詢。優待券可向活動中心或各班代表索取。

天韻音樂中心

(本報訊)由本校音樂系畢業校友蔡正輝所創立的「天韻音樂中心」，爲慶祝成立一週年，特舉辦吉他大拍賣；甄選行政單位

(本報訊)本校甄選行政單位男性

報名時間是十月九日(星期一)上午八時至十二時，下午二時至五時。參加甄選的人員需備畢業證書、大學四年成績(註明名次的影印本各一份)。考試時間訂於十月十一日(星期三)上午九時半至

辦吉他大拍賣

(本報訊)由本校音樂系畢業校友蔡正輝所創立的「天韻音樂中心」，爲慶祝成立一週年，特舉辦吉他大拍賣；甄選行政單位

(本報訊)本校甄選行政單位男性

報名時間是十月九日(星期一)上午八時至十二時，下午二時至五時。參加甄選的人員需備畢業證書、大學四年成績(註明名次的影印本各一份)。考試時間訂於十月十一日(星期三)上午九時半至

甄選男性組員

(本報訊)本校甄選行政單位男性

報名時間是十月九日(星期一)上午八時至十二時，下午二時至五時。參加甄選的人員需備畢業證書、大學四年成績(註明名次的影印本各一份)。考試時間訂於十月十一日(星期三)上午九時半至

等她她她不來

華岡車鬧脾氣

(本報特稿)新生訓練的第一天，程訓導長站在館前路口，面對著一大群穿著制服的新鮮人，在華岡車站排起長龍，引頸以待華岡車的到來，忍不住心裏犯著嘀咕：

「車怎麼還不來呢？這些孩子們怎麼趕得上八點十分的新生訓練呢？」的確，等不到華岡車是華岡學子的一大困擾，舊生們也許已經漸漸習慣而處之泰然，新生們卻無法一下子適應這種現象。

目前台北市公車聯營，普遍都有不景氣的現象發生，而且依照公車聯營的規定

學校方面正協調爭取

本校華岡車只能保留一條線，目前仍維持大南、光華雙線行駛。據程訓導長表示，新生註冊期間行駛的情況還不錯，爲什麼這兩天又脫班了呢？大概是乏人督促的關係，他希望能在短期內改善同學們的交通問題。但在問題尚未解決之前，同學們最好還是放聰明些，不要一味地儘等華岡車，也可以搭陽明山線的車，以免耽誤了上課的時間。

另外，爲了讓「導師制度」不致於形同虛設，程訓導長有一個提議，希望每位導師在一學期內，至少要與同學個別談話一次，而且每個星期要有固定的時間留在辦公室裏，爲同學解決生活、課業上的困擾。如此這般，導師制度才能發揮實際的功效，幫助學生術德兼修。

十一時筆試；十一時至十二時進行口試。

凡合於規定且有意者，請到大成館一樓人事室領取報名表。

教仁學社

(本報訊)教仁社與史學社定十月十二、十三、十四

今日電影

今日華風堂上演「金粉世界」，由李絲麗卡儂主演。五時廿分、七時卅分各一場，請早進場，以免向隅，並懇請勿佔兩個以上的座位。

歡迎踴躍參加

(本報訊)女青年聯誼會爲慶祝新生加入華岡行列，將在學生生活活動中心，自十九日至二十一日止，連三天，舉辦海報漫畫比賽。此項以迎新組爲主題的畫展，將分海報與漫畫兩組，自即日起至十五日截止，每天中午十二時至一時，在華岡書城餐廳旁的女青年聯誼會辦公室，辦理收件。每組預定錄取前三名及佳作十幅，除報請院長頒發獎狀外，並贈予獎品。

海報漫畫比賽

(本報訊)女青年聯誼會爲慶祝新生加入華岡行列，將在學生生活活動中心，自十九日至二十一日止，連三天，舉辦海報漫畫比賽。此項以迎新組爲主題的畫展，將分海報與漫畫兩組，自即日起至十五日截止，每天中午十二時至一時，在華岡書城餐廳旁的女青年聯誼會辦公室，辦理收件。每組預定錄取前三名及佳作十幅，除報請院長頒發獎狀外，並贈予獎品。

海洋研究所

(本報訊)海洋研究所暨海洋學系，定於五日、六日兩天，在大義館五樓海洋研究所辦公室，舉辦海洋資料展。

今日電影

今日華風堂上演「金粉世界」，由李絲麗卡儂主演。五時廿分、七時卅分各一場，請早進場，以免向隅，並懇請勿佔兩個以上的座位。

歡迎踴躍參加

(本報訊)女青年聯誼會爲慶祝新生加入華岡行列，將在學生生活活動中心，自十九日至二十一日止，連三天，舉辦海報漫畫比賽。此項以迎新組爲主題的畫展，將分海報與漫畫兩組，自即日起至十五日截止，每天中午十二時至一時，在華岡書城餐廳旁的女青年聯誼會辦公室，辦理收件。每組預定錄取前三名及佳作十幅，除報請院長頒發獎狀外，並贈予獎品。

海洋研究所

(本報訊)海洋研究所暨海洋學系，定於五日、六日兩天，在大義館五樓海洋研究所辦公室，舉辦海洋資料展。

今日電影

今日華風堂上演「金粉世界」，由李絲麗卡儂主演。五時廿分、七時卅分各一場，請早進場，以免向隅，並懇請勿佔兩個以上的座位。

歡迎踴躍參加

(本報訊)女青年聯誼會爲慶祝新生加入華岡行列，將在學生生活活動中心，自十九日至二十一日止，連三天，舉辦海報漫畫比賽。此項以迎新組爲主題的畫展，將分海報與漫畫兩組，自即日起至十五日截止，每天中午十二時至一時，在華岡書城餐廳旁的女青年聯誼會辦公室，辦理收件。每組預定錄取前三名及佳作十幅，除報請院長頒發獎狀外，並贈予獎品。

作廢

▲人事室蔡京伶遺失實習銀行印鑑一枚，聲明作廢。

五育並重

目前圖書館的增建工程尚未完工，四周的竹籬芭、零零落落的沙石，造成同學們或多或少壓迫感，程訓導長勸同學們稍作忍耐，因爲這只是一個過渡期，等增建工程完工之後，同學們就能有更寬敞的地方來看書了。爲了解決同學們晚上自修的問題，圖書館特別在這段過渡期內，增開了大義館三〇五、三〇六、三〇七三間教室，作爲「代用閱覽室」，每晚六點至十點開放，希望同學們善加利用，以便養成閱讀、自修的良好習慣。

程訓導長雖然以圖書館代理訓導工作，但他對同學們的關懷卻無微不至，真正是以獻身的精神來爲同學們服務。

五育並重

目前圖書館的增建工程尚未完工，四周的竹籬芭、零零落落的沙石，造成同學們或多或少壓迫感，程訓導長勸同學們稍作忍耐，因爲這只是一個過渡期，等增建工程完工之後，同學們就能有更寬敞的地方來看書了。爲了解決同學們晚上自修的問題，圖書館特別在這段過渡期內，增開了大義館三〇五、三〇六、三〇七三間教室，作爲「代用閱覽室」，每晚六點至十點開放，希望同學們善加利用，以便養成閱讀、自修的良好習慣。

程訓導長雖然以圖書館代理訓導工作，但他對同學們的關懷卻無微不至，真正是以獻身的精神來爲同學們服務。

作廢

▲人事室蔡京伶遺失實習銀行印鑑一枚，聲明作廢。

五育並重

目前圖書館的增建工程尚未完工，四周的竹籬芭、零零落落的沙石，造成同學們或多或少壓迫感，程訓導長勸同學們稍作忍耐，因爲這只是一個過渡期，等增建工程完工之後，同學們就能有更寬敞的地方來看書了。爲了解決同學們晚上自修的問題，圖書館特別在這段過渡期內，增開了大義館三〇五、三〇六、三〇七三間教室，作爲「代用閱覽室」，每晚六點至十點開放，希望同學們善加利用，以便養成閱讀、自修的良好習慣。

程訓導長雖然以圖書館代理訓導工作，但他對同學們的關懷卻無微不至，真正是以獻身的精神來爲同學們服務。

(記者：梁玉明)

中華學術院

基督教研究所簡介

一、本所旨趣：
華岡學術院創辦人兼中華學術院院長張其昀博士，揭發五育並重的教育方針，認為宗教即道德，先後創立各種宗教性的研究機構與學生社團。中華學術院基督教研究所旨在傳佈福音，闡揚孔子的仁道和基督教的真理，融會中西文化之長而發揚光大之，使本所成爲今後中華民國道統之中心。

二、本所沿革：
本所成立於民國五十五年元月二十三日，由中外宗教界領袖，本著基督教的虔誠信仰，積極籌畫，繼獲中華學術院院長張其昀博士之贊同而成立。

民國五十五年四月本所舉行第一次理事會，張創辦人在會中致詞云：「基督教研究所成立之宗旨是闡揚孔子的仁道和基督教的真理，造成今後中華民國道統的中心，自國父孫中山先生和總統蔣公成爲虔誠的基督徒之後，他們的生活大大地影響了中國，而基督教會對今日的中國也有很大的貢獻。」會中推定張靜愚博士爲理事長，寇世遠博士爲所長。所址位於大恩館四樓，面積約一百坪，包括一個大教室，兩間辦公室，一間禱告室和其他設備。民國六十年十月二十六日，舉行獻堂典禮，命名爲「德生堂」，以紀念英國教士戴德生在華佈道之偉大貢獻。

六十年十一月至六十二年二月，由副理事長林祥光先生管理所務，曾邀請到許多牧師義務服務，傳佈福音。六十三年二月，改由張理長邀請的加拿大籍牧師柯希能先生擔任駐堂牧師。柯牧師駐堂以來，所中佈道工作大有進展，前後有三百多位同學信神，兩百多位同學受洗。經常維持兩組出色的唱詩班歌頌主名。每年寒暑假更由同學組成華岡福音隊，至各鄉鎮佈道福音。

六十五年十月，成立神學研究班，由林祥光教授任班主任，柯希能教授任副主任，招收學生，與國外宗教學術授予神學學位。其設立除教授聖經外，更配合中國文化及當代科學思潮，以對抗共產主義無神論的思想鬥爭。並從聖經觀點及現今時局發展，培養學生擔負起護教及共，愛神愛國之責。

三、本所組織：
本所理事會設理事長一人，理事十四人，均由中華學術院院長聘任之。
本所設名譽理事暨顧問各若干人，均由中華學術院院長聘任之。
本所設所長一人，綜理所務，副所長一至二人，襄理之，均由中華學術院院長聘任之。
本所設幹事一至二人，處理一般事宜，由所長提請中華學術院院長聘任之。

理事會全體會議每三或四月舉行一次，商討關於本所工作計劃，實施成果及應行改革諸問題，紀錄呈送本院院長核閱。理事會開會時，第一次會議由本院院長主持，其次會議則由本所理事長主持，並請本院院長蒞臨指導。理事長因故缺席時，由院長指定理事代理。經常會務由理事長負責執行。

重要事件，隨時請董事長指示。

四、本所所務要點：
(一)佈道：本所以傳福音爲主旨，延聘神所重用之傳道人，在本院每兩星期佈道一次，使全院師生均有自由聽道的機會。
(二)靈修：凡讀經、禱告、聽道、作見證，均聘中外牧長主持，以助靈命的長大，亦兩星期一次。
(三)研討會：分職員基督徒組、學生基督徒組、職員慕道組、學生慕道組四組。各組推召集人一人負責研究與報告事宜。每組每人并應提出報告，聯合研討。
(四)出版：凡圖片、刊物、論文、翻譯等均由本所出版。
(五)籌募基金，以進行各項所務事宜。

五、本所人事：
創辦人：張其昀
副理事長：張靜愚
理事：林祥光、徐陸寒波、蔡培火、吳嵩慶、黎世芬、戴紹會、張齊堂、范誦堯、賴孫榮、關世傑、馮龍、柯希能。
顧問：潘維和、徐鳳鳴、路加。
所長：寇世遠。
名譽理事：周以德 (Dr. Walter H. Judd) 、高德斯 (Rev. Claude H. Curtis) 、Major John E. Van Buren、尹仁植、星野榮一、劉梅軒、Bishop W. E. Mulwa、趙君影 (Rev. Calvin Chao) 、宋能德 (Rev. Nora Sung) 、鄭京一、吳景禧、慕哲山 (Gerhard Maurer) Miss K. Langton Smith, Lew Kwai Fong

- Soon Geok Sian, C. W. Oppelaar, Mr. Peter Spage Hansen, Rev. Oystein Sandtors, Rev. Taimo Kaarianen.
- 六、本所大事記要：
55.1 本所正式成立。55.4 舉行第一次理事會。
57.2 本所五十七年度工作計劃。
57.4.1 籌建禮拜堂。
57.4.10 陸寒波女士贈書乙批。
60.2 本所獎學金申請辦法。
60.10.26 舉行獻堂典禮。
61.3.30 假臺北市臺灣機械公司會議室召開六十一年度第一次會議。
61.12.27 假臺北市中華路八三號三樓召開理事會。
62.6.8 張理事長出國，由林祥光先生代理所務事宜。
65.9.1 「聖經要道略解」出版。
65.9.29 假臺北市基督教青年會召開六五年度第一次理事會。
65.9.30 「中華學術院基督教研究所成立與發展之文獻」出版。
65.11.3 神學研究班開學典禮。
66.12.25 「真道研究」創刊號出版。
67.3.1 美哉中華第二四屆介紹本所。
67.4.27 續聘林祥光先生爲神學研究班主任，柯希能先生爲副主任。又增聘胡鴻文、Rev. Ernie Robinson, Rev. Douglas Ritchie 爲專任教授。
67.9.20 「真道研究」第二期出版。
67.9.21 假德生堂舉行神學研究班第一屆畢業典禮。

（本報專訪）周以德博士 (Dr. Walter Judd) 回來了，算算，這是他第十次再度來到他熱愛的第二家鄉——中華民國。

誰是周以德？年輕一代對他或許感到陌生，但對於曾經參與過八年抗戰的中國同胞，周以德博士是他們永難忘懷的美國友人之一。

周以德博士生於一八九八年，是美國內布拉斯加州人。一九二三年，當他獲得醫學博士後，就來到中國行醫傳教，自此和中國結下不解之緣。

憑著高超的醫術，在抗日戰爭爆發前，周博士的足跡踏遍了中國的大江南北，他到過山西的汾陽，也到過福建的邵武。直到民國二十七年，日軍侵華，他因傳教被捕下獄，五個月後獲釋返美，才結束在中國十年的行醫生涯。

十年，一段不算短的日子，周博士把他生命中最珍貴的黃金歲月，奉獻給中國。他不僅熱愛這塊土地，他更爲這塊土地上的人民所感動，尤其當中日戰爭爆發後，中國人民堅忍不拔，永不屈服的精神，更深深的震撼了這位仁心仁術的大夫，他決定畢生爲中國反奴役、反獨裁、反侵略努力奔走，盡心盡力。

從民國廿七年十月回到美國後，在短短的兩年中，周以德跑遍了美國四十八州，發表過一千兩百次的演說，不斷揭發他親眼目睹日本在中國大陸的暴行，抨擊美國出售軍火、石油、鋼鐵予日本政策的錯誤；同時，他也不停的向美國人民

傳述，在先總統蔣公領導下的中國人民，其抵抗日軍侵略所表現的英勇事蹟。

在當時，美國政府正把全部的注意力集中於歐洲戰場，周以德乃大聲疾呼，希望美國不要忽視亞洲日本軍國主義日益增高的威脅，這種論調在當時猶如暮鼓晨鐘。爾後，珍珠港事變爆發，美國捲入太平洋戰爭，即證實周博士遠見之正確。

除了不斷的奔走呼籲外，周以德更以行動來支援烽火中的中國同胞。他在紐約號召了一批醫師，組成美國醫藥援華會，募集基金及醫藥設備，源源不斷的供給抵抗侵略的國軍，他的行動引起美國人民廣大的回響，也促使美國官方提供更多的支助予中華民國。

珍珠港事變後，周博士憑著廣大的聲望，於一九四二年當選國會議員。正義與公正的呼聲，使他贏得連續十屆任期。國會廿年的服務中，他曾在外交事務委員會工作達十六年之久。多年的外交經驗，使他對中共有著深刻的瞭解。他怒斥美匪關係正常化，他懷疑美國如何能與敵人建立正常的外交關係。周博士說，他愛中國，中國是他的第二家鄉，他祈禱大陸人民能早日重獲自由，過幸福的生活。

今天，周博士將接受中華學術院所頒贈的名譽哲士，這是他所獲得的第八個名譽榮銜。這位上月廿五日才渡八十歲壽辰的「中國之友」，雖然不在意於長期行醫，接觸過多少的X光感染，染上皮膚癌，但他毫不在意，目前仍爲美國「自由中國協會」主席，這位精神矍鑠的老人，是何等的讓人感佩啊！

「中國之友」周以德名譽哲士獲頒名銜

周以德博士 (Dr. Walter Judd) 獲頒名譽哲士，這是他所獲得的第八個名譽榮銜。這位上月廿五日才渡八十歲壽辰的「中國之友」，雖然不在意於長期行醫，接觸過多少的X光感染，染上皮膚癌，但他毫不在意，目前仍爲美國「自由中國協會」主席，這位精神矍鑠的老人，是何等的讓人感佩啊！

（本報專訪）周以德博士 (Dr. Walter Judd) 回來了，算算，這是他第十次再度來到他熱愛的第二家鄉——中華民國。

誰是周以德？年輕一代對他或許感到陌生，但對於曾經參與過八年抗戰的中國同胞，周以德博士是他們永難忘懷的美國友人之一。

周以德博士生於一八九八年，是美國內布拉斯加州人。一九二三年，當他獲得醫學博士後，就來到中國行醫傳教，自此和中國結下不解之緣。

憑著高超的醫術，在抗日戰爭爆發前，周博士的足跡踏遍了中國的大江南北，他到過山西的汾陽，也到過福建的邵武。直到民國二十七年，日軍侵華，他因傳教被捕下獄，五個月後獲釋返美，才結束在中國十年的行醫生涯。

十年，一段不算短的日子，周博士把他生命中最珍貴的黃金歲月，奉獻給中國。他不僅熱愛這塊土地，他更爲這塊土地上的人民所感動，尤其當中日戰爭爆發後，中國人民堅忍不拔，永不屈服的精神，更深深的震撼了這位仁心仁術的大夫，他決定畢生爲中國反奴役、反獨裁、反侵略努力奔走，盡心盡力。